
DUPĂ UN PĂTRAR DE VEAC 
Bilanţul vremii care s-a scurs din memorabila zi de 23 August 1944, ziua elibe

rări i noastre de sub apăsarea cizmei naziste, se soldează cu bogate împlinir i pe toate 
domenii le activităţi i noastre publice şi particulare. în douăzeci şi cinci de ani , cosmo
sul românesc a fost cercetat, frămîntat în toate galaxi i le lui. N-a fost colţ de planeta 
care să nu fie răscolit, fecundat, pregătit pentru folosinţa obştească. Cortegii tr ium
fale însoţesc călători i le prin ţară ale fruntaşilor vieţi i noastre, conducători i part idului 
şi ai guvernului, care stau atenţi la orice manifestare a poporului , gata să satisfacă 
orice doleanţă a maselor, să colaboreze cu ele pentru a ridica bunăstarea mulţimilor, 
pentru a oferi naţiunii satisfacţii pe care nu le-a cunoscut în trecut, satisfacţii după 
care acest popor a tînjit în tot acest trecut de vise, de aşteptări, de nădejdi, de de
cepţii şi de noi avînturi. 

Realizările din agricultură, industrie, ştiinţă, vorbesc cu elocvenţă de eforturi le 
unanime depuse întru mărirea şi înf lorirea patriei. 

Această revistă de teatru închină un capitol special culturii, a cărei eflorescenţă 
este azi mai bogată decît oricînd. Tncepînd cu şcoala primară pînă la băncile univer
sităţi i, de Io atelierele de art izanat pînă la laboratoarele şi institutele Academiei Re
publici i Socialiste România, toate bat idin plin. Orchestre f i larmonice, ansambluri de 
dansuri, săli de conferinţe, zeci de teatre în care ne sînt înfăţişate capodoperele dra
maturgiei universale şi tot ce s-a scris şi se scrie mai frumos în l imba românească, 
recitări de poezii, concerte vocale şi instrumentale, toate concură să îmbogăţească 
viaţa noastră spirituală. 

Avem teatre de toate genurile, consacrate poeziei dramatice, operei şi operetei, 
revistei. 

La Bucureşti, Cluj, laşi, Braşov, Timişoara, Constanţa, Galaţ i şi în multe alte 
centre ale ţăr i i , artişti ai scenei şi ai cîntecului, subvenţionaţi de stat, delectează pu
blicul cu vocile şi ştiinţa lor de a interpreta cele mai grele repertori i . în montări fas
tuoase, sub conducerea unor regizori şi scenografi plini de fantezie, se perindă 
drame, tragedi i , comedii şi ilucrări lirice, sprinţare comedii muzicale. Fiecare se poote 
duce unde i trage inima. Iar cei dornici de muzică şi dansuri uşoare, au la îndemînă 
teatrele de estradă, unde animatori pricepuţi risipesc din belşug fantezie, vervă, ca 
să ţie încordată atenţia numerosului public care se îmbulzeşte la aceste spectacole. 

Trupele noastre nu se mai mulţumesc cu col indări le prin ţară. Ele trec hotarul 
şi se produc pînă-n cele mai depărtate colţuri, recoltînd succese, ducînd faima talen
tului românesc pînă în cele mai mari capitale. 

N-avem otîta hîrtie cît ne-ar trebui ca să putem satisface toate cerinţele iubito
ri lor de l i teratură, începînd cu cei ce învaţă buchiile şi sfîrşind cu bătrînii care caută 
în magia cărţi lor imagini din tinereţea lor depărtată, evocări de f igur i şi de peisagii 
care s-au perindat în zarea zilelor ce nu se mai întorc, portrete şi colţuri de neuitat, 
de mult estompa-te. 

Feeria cărţilor, alături de feeria teatrului şi a expoziţ i i lor de pictură şi de sculp
tură, parcurile înf lori te, vechile şi noile c lădir i , broderi i le populare, constituie tot 
atîtea elemente de cultură care se desfăşoară în faţa ochilor noştri uimiţ i , vorbindu-ne 
de vital i tatea şi de daruri le artistice cu care a fost înzestrat acest neam mult 
talentat. 

Iar perspectivele îmbogăţ i r i i noastre spirituale sînt abia deschise: Congresul al 
X-lea al Partidului le-a proiectat în strălucirea lor vi i toare. 

V I C T O R E F T I M I U 

www.cimec.ro


